

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 43 (624)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июня 1949 года

VI год издан
Цена 10 коп.

★ ★ ★
ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА В ЖИЗНИ КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕГО РАЙОНА: 12 И 13 ИЮЛЯ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ IX РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

★ ★ ★
СТРОИТЕЛИ, ГОТОВЬТЕСЬ ВСТРЕТИТЬ ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ОТЛИЧНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ.

На участках Свердловскпромстроя

★ Добиваться высокого качества

В серьезной деловой обстановке проходило на днях производственное совещание рабочих и ИТР участка жилищного строительства Машстроя.

Строители обсуждали итоги работы за май, намечали пути для повышения темпов строительства в июне.

В начале выступления докладчик — начальник тов. Лабухин рассказал о выполнении решений предыдущего собрания, принятых по предложению тт. Нестерова, Русакова, Лесанова и других.

Доклад был самокритичным. Тов. Лабухин рассказал о том, что, хотя участок выполнил план, добился перевыполнения по выработке и т. д., коллектив мог работать значительно лучше. Плохо снабжение участка шлаком, известью и другими материалами значительно снизили темпы.

Много недостатков было и в организации труда по вине руководителей участка.

Первым в прениях выступил соплащик коммунист тов. Нестеров.

— Я работал как раз против домов, кладку которых вели бригады каменщиков тт. Масленкова и Мельникова. Шлакоблоков для кладки не хватало. Как только приходила машина с камнями, их буквально расхватывали подсобные рабочие обеих бригад.

— В прошлом месяце были длительные перебои в снабжении известью, — продолжал он, — сейчас известь есть, но получаемая карбидная известь плохого качества: в ней слишком много воды. Штукатуря такой известью, мы не можем добиться отличного качества. Нужно сказать, что мастера плохо заботятся о подготовке фронта для штукатуров: в перегородках бывают большие щели, неровности и т. д. Это также снижает качество и затрудняет работу штукатуров.

Тов. Нестеров упрекнул опытных каменщиков бригады тов. Масленкова в том, что они плохо следят за качеством, а молодежь бригады тов. Мельникова кладку делает значительно лучше.

Механик участка тов. Копелюшин подверг критике работу мастера тов. Лянскорунского за то, что последний не уложил трубу для отвода воды от траншеи. В результате вода, откачиваемая из котлована соседней стройки, стекает в траншею. Оттуда ее приходится выкачивать, затрачивая средства и рабочую силу.

Очень коротким было выступление тов. Белова. Он сказал:

— Из-за того, что каменщики не заглаживают раствор в швах между шлакоблоками при кладке стен, штукатурам очень трудно заравнивать поверхность. Мастера же не обращают на это внимания.

В прениях также выступил начальник стройуправления тов. Бронин, секретарь парторганизации тов. Шаратов, председатель цехкома тов. Шевякин, рабочий тов. Русаков, начальник отдела снабжения тов. Лазарев, мастер тов. Ватлецов, воспитатель тов. Голомолзин и другие. Они отмечали не только производственные недостатки, но также говорили о слабой политико-воспитательной работе.

Деловые выступления рабочих на собрании еще раз показали, какое большое значение в организации строительства имеет совещание рабочих и ИТР. Все выступления строителей были пронизаны заботой о производстве, о выполнении плана. Это говорило о высоком сознании строителей — патриотов своей страны.

В решении собрания особое место было уделено борьбе за качество, организации бригад отличного качества, улучшению контроля и т. д.

★ ★ ★ Стахановский труд столяров

Передовики столярного цеха деревообделочного комбината встретили июнь новыми трудовыми подвигами.

Впереди коллектива идет опытный столяр стахановец Иван Васильевич Соколов. Его майские результаты составляют 312 проц.

За двоих сработал в истекшем месяце старый столяр тов. Барышников.

Примеру своих старших товарищей следует молодежь. Звено Виктора Четверикова выполнило майское задание на 162 проц., оксело полутора норм дало звено юного тов. Большакова.

Стахановцы не снижают темпов и в июне.

И. ГИЛЕВ,
нормировщик.

★ ★ ★ Слово кузнецов

Кузнец Макар Постников с молотобойцем Иваном Интуловым обязались выполнить майское задание на 150 проц. и свое слово сдержали с честью, дав 270 проц. нормы.

На производстве они подружались. Два года совместного труда друзей в кузнечном цехе ремонтно-механического завода не прошли даром: повседневно

присматривался тов. Интулов к работе своего товарища, выкрикивал в «тайны» кузнечного ремесла. А тов. Постников, со своей стороны, старался возможно понятнее разъяснить все любознательному товарищу, и молотобоец стал кузнецом: тов. Интулову присвоен четвертый разряд.

Выработка всего коллектива кузнечного цеха (мастер тов. Пошляков) составила в мае 206 проц.

М. КОЗЛОВ,
председатель цехкома.

★ ★ ★ Тов. Завгородний дает брак

На доске показателей, в графе передовиков, против фамилии старого опытного штукатура тов. Завгороднего стоит цифра 178 проц.

Однако за этими высокими показателями скрывается очень низкое качество отделки: из-за того, что очень искривлены линии, нельзя устанавливать лентные карнизы.

Казалось бы, явление странное: в бригаде тов. Завгороднего — не начинающие, а опытные, проработавшие по многу лет на строительстве штукатурки.

Однако же в погоне за высокой производительностью труда штукатурки допускают брак.

Стыдно вам, тов. Завгородний! Какой же пример вы показываете молодежи?!

Н. ВАТЛЕЦОВ.

На 224 проц. выполнила месячное задание бригада заготовителей металлоконструкций Машстроя Алексея Олейника. Бригада заготовительной мастерской монтаж-

ной группы Машстроя тов. Савельева выполнила майское задание на 180 проц. Правильная организация труда, полное обес-

печение материалом дало возможность каждому выполнить почти две нормы.

Н. СЕРЕБРЯКОВ,
прораб.

★ ★ ★ Передовая бригада

Многими строительными профессиями владеет рабочий промстроительства Машстроя Иван Чернов. Он и стекольщик, и кровельщик, и бетонщик. Тов. Чернов руководит бригадой таких же опытных строителей. Его небольшой, но спаянный коллектив на сооружении цеха из ме-

сяца в месяц намного перевыполняет нормы, а майское задание освоил на 192 проц.

Хорошо потрудились и бетонщики, где бригадиром Абдулла Зайнуллин: бригада выполнила норму на 168 проц.

Т. СОКОЛОВА.

Наша культура — передовая в мире

Вместе с ростом могущества СССР укрепились его авторитет на международной политической арене. Народы мира, с восхищением следившие за героической борьбой советских людей в Великой Отечественной войне, с таким же чувством следят за созидательным трудом великого народа, воплощающего в жизнь грандиозный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны. С любовью, гордостью и надеждой они смотрят на страну победившего социализма, которая проводит последовательную и неизменную политику мира.

Но успехи нашей страны и рост ее международного авторитета вызвали злобные нападки со стороны американских империалистов, которые поставили себе целью любыми средствами добиться мирового господства. Одним из таких средств является космополитизм — реакционная идеология империализма.

Слово «космополит» — греческого происхождения. В переводе на русский язык оно означает «гражданин мира» (космос — мир, вселенная; политис — гражданин). Современный космополитизм — это одно из орудий американ-

ских империалистов в борьбе за мировое господство. Это добровольный отказ от государственной и национальной независимости. Это прикрытие для деятельности американских шпионов и диверсантов.

Внешняя политика нынешнего американского правительства как нельзя лучше характеризует сущность буржуазного космополитизма.

Американские реакционеры стремятся к тому, чтобы все народы отказались от своих национальных традиций, чтобы они забыли свой родной язык, свою культуру, чтобы добровольно отказались от государственной и национальной независимости.

Как же потом эти народы, по мнению американцев, должны устроить свою жизнь? Оказывается, они должны усвоить «американский образ жизни», т. е. жить под управлением американских магнатов.

Американские идеологи этой теории стараются объяснить такие явные преимущества одной нации тем, что якобы

США являются носителями мировой культуры.

Не нужно быть особенно проницательным, чтобы заметить разительное сходство этой теории с фашистской теорией «высших» и «низших» рас. Немецкое фашистское правительство Германии также стремилось к мировому господству, и фашисты также кричали о превосходстве немецкой расы.

Теперь реакционные круги Америки идут на открытую пропаганду войны против СССР. Создание так называемого Северо-атлантического пакта есть не что иное, как стремление объединить все страны, подпавшие под влияние Америки, для борьбы против Советского Союза и стран новой демократии. Но американские империалисты стремятся использовать и более скрытые способы в борьбе с Советским Союзом. Они пытаются внести в сознание советского народа разлагающие идеи буржуазного космополитизма, подорвать чувство национальной гордости, они хотят, чтобы советские люди преклонялись перед иностранной культурой.

150-летний юбилей со дня рождения А. С. Пушкина еще раз продемонстри-



Каменщик Промстроя Евгений Степанович Вадорнов, работая на жилищном строительстве, выполняет нормы до 180 процентов.

Повседневно улучшать организацию труда на стройке

Бесхозяйственность

Бутовый камень, привезенный на промплощадку Машстроя для укладки фундамента из бутобетона, остался не использованным в большом количестве здесь же, в строящемся цехе. Камень мешал при планировке пола, и землекопы временно свалили его в котлованы, надеясь, что скоро он будет убран.

Неоднократно я обращался к хозяйственнику участка тов. Шеверде, чтобы ка-

мень увезли, но мер к этому не было принято. И этот ценный стройматериал пришлось засыпать землей.

И не только камень «похоронен» под землей: туда же попали и слитки черного металла, забытые заказчиком.

Больно смотреть на такую бесхозяйственность!

К. ЕЛИСТРАТОВ,
бригадир землекопов.

„Невыгодно...“

Мы обслуживаем каменщиков бригады тов. Фурлаева, работающих на кладке стен промышленного объекта Машстроя.

Ряд больших неудобств затрудняет нашу работу, снижает производительность труда и заработок.

Взять, например, тачки. Они настолько износились, что возить материал на них очень трудно. О приобретении новых тачек или же о починке имеющихся ни прораб Промстроя тов. Збыковский, ни мастер тов. Лощенко не беспокоятся.

Их не смущает и такое положение, что на этих обветшалых тачках нам прихо-

дится подвозить к месту кладки красный кирпич на расстояние 50 метров без катальных ходов. Колесо увязает в земле, и тачку едва катим вдвоем.

На наш вопрос—почему не сделаны ходы, мастер тов. Лощенко ответил кратко: «Для одной тачки катальные ходы устраивать невыгодно...»

Так «заботятся» о создании условий труда для подсобных рабочих руководители Промстроя.

М. ШИРШИНА, М. ПЕТРОВА,
подсобные рабочие.

Потерян час

4 июня с утра мне предстояло укладывать стены цеха. Трудовой день начался, а на моем рабочем месте — ни одного шлакоблока, ни одной тачки с раствором.

Оказывается, не пришла мотористка крана-укосины. Главный механик Маш-

строя тов. Поддубицкий об этом знал накануне, тем не менее, мотористку направили сюда только час спустя. В результате халатности механизаторов я потерял час драгоценного рабочего времени.

В. ОНИЩЕНКО,
каменщик.

Нужен кирпич

Баню для населения Куйбышевского района стройуправление Заводстроя должно сдать в эксплуатацию к 7 ноября.

Несмотря на сжатые сроки строительства, график сооружения бани срывается: оттягиваются каменные работы. Если кладка стен первого этажа закончилась к 1 июня, как и следовало по графику, то теперь каменные работы приостановлены, все запасы красного кирпича мокрой прессовки, имевшиеся на стройплощадке, иссякли. И на 7-е число сюда не завезено ни единого кубометра.

Что же делается на стройке здания на 7 июня?

Молодой мастер тов. Падерин вынужден переключить всех строителей на бетонные работы—устройство железобетонных перекрытий, бетонных полов и перегородок. Сделаны перекрытия

над первым этажом и бетонный пол в вестибюле бани.

Но успокаиваться на выполнении июньского плана строительства здания за счет бетонных работ нельзя: необходимо завершить кладку стен второго этажа.

А. ШИРОКИН, прораб

рвал величие народа, давшего таких великих людей, как Пушкин, Менделеев, Чернышевский, Горький, таких гениев человечества, как В. И. Ленин и И. В. Сталин. И вот находятся люди, которые пытаются доказать, что у русского народа нет своей культуры, что все то, что он создал, есть подражание западным образцам. Эти нелепые толки имеют свои социальные корни. На протяжении многих десятилетий правящие классы России, забываясь о том, что держат в повиновении угнетаемый ими народ, проповедывали культурную отсталость России. Это было на руку иностранным капиталистам, в руках которых находились основные отрасли русской промышленности. Русский народ долго был предметом нежесточивой клеветы, против которой выступали лучшие люди России. Еще Ломоносов, великий русский ученый, с горечью говорил о засилии немцев в русской Академии, которые не давали развиваться русской науке и искусству. Но гениальный ученый твердо верил в творческие силы родного народа, был убежден, что

...Может собственных Плутоноз
И быстрых разумом Невтонов
Российская земля рождать...

Грибоедов и Пушкин своим творчеством боролись против низкопоклонства перед Западом, против преклонения перед иностранщиной.

Царское правительство преступно отнеслось к развитию русской науки и искусства, тормозило работу русских ученых, убивало инициативу народных масс. Царское правительство не издало многие из гениальных работ Ломоносова. Приоритет (т. е. первенство) в научных открытиях других русских ученых долгое время пытались присваивать иностранцы. Так было с изобретением радио, электрической лампочки и многими другими.

Но передовые люди России любили свой народ и верили в его силы. Вспомним пророческие слова Белинского, сказанные им в 1840 году о том, что Россия через 100 лет будет стоять во главе просвещенного мира.

Советские люди — патриоты своей страны. Но советский патриотизм коренным образом отличается от патриотизма передовых людей дореволюционной России. Советский патриотизм — это безграничная любовь не только к русской, но и к первой в мире советской социалистической Отчизне. И поэтому, чем явственнее делаются попыт-

Наша культура — передовая в мире

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Тревожное положение

Из беседы с главным инженером Заводстроя тов. Александровым

Коллектив жилучастка Заводстроя (начальник тов. Кушнарв) обязан выстроить для Турбомоторного завода во втором квартале и сдать в эксплуатацию к 1 июля два 16-квартирных дома — №№ 6 и 11 — и здание для детсада.

Сроки окончания детсада уже давно прошли, но только на-днях этот объект будет предъявлен к сдаче.

Большую тревогу вызывают темпы строительства двух других объектов. Если не наступит резкий перелом в ходе сооружения дома № 11, которое тормозит, главным образом, субподрядные организации, то график неминуемо сорвется.

Так, например, субподрядчик (начальник участка тов. Беркун) затягивает прокладку водопровода, тогда как крайний срок его устройства — 20 июня.

Устройство канализационной и отопительной системы Сантехстрою (начальник участка тов. Альтман) следует закончить также не позднее 20 июня. Но и на 7-е число не подготовлены трубы, уже не говоря об укладке. Сделана только часть заготовки по отоплению. Основные работы субподрядчики должны кончить к 12 июня, чтобы дать возможность малярам работать спокойно.

Не приступил к монтажным работам, которые нужно сдать уже к 15 июня, Уралэлектромонтаж (начальник участка тов. Ликомцев).

Еще хуже обстоит дело на стройке дома № 6. График окончания штукатурных работ оттянулся до 18 июня. Однако на 7 число сделано только

10 проц. штукатурки: руководство участка все еще не позаботилось организовать штукатурку механизированным способом для нанесения обрызга и намета во вторую смену. В организации штукатурных работ на участке нужно сделать решительный перелом, чтобы успеть закончить во-время малярные работы.

Субподрядчикам необходимо смонтировать внутреннее отопление и закончить электромонтаж в доме № 6 не позднее 25-го числа.

Нельзя продолжать начатое благоустройство: для этой цели требуется 250 кубометров шлака, но его нет. Отсутствие шлака также задерживает засыпку перекрытий в домах №№ 6 и 11. По этой же причине задерживается настилка полов. Уже несколько дней стройуправление не получает шлак только из-за того, что руководство машинопрокатной базы и на 7-е число не направило погрузчик шлака на территорию Турбомоторного завода.

Еще не полностью завезены с ДОК'а на строительное 6-го дома стolarsкие изделия (плитусы и часть дверных полотен). Задерживает ДОК доставку шпунтовой доски, брусков, плитусов и дверных полотен для 11-го дома.

Положение тревожное: до конца месяца осталось только 20 дней. За это время строители обязаны наверстать упущенное, решительно перестроить организацию труда на пусковых объектах, рационально использовать каждую минуту драгоценного времени, а субподрядчики должны завершить свои работы в установленные сроки.

Порядка нет

На промплощадку Машстроя мою бригаду плотников перевели с участка жилищного строительства.

Здесь мы находимся около месяца, но порядка не видим. Прежде всего, нас возмущает плохое обеспечение плломатериалами. Прежде чем приступить к делу, бродить по участку в поисках нужной доски. На это теряешь до 30 проц. рабочего времени. Для устройства опалубки под бетон требуется «доймовка», а ее нет.

Еще один недостаток: если на жилучастке мы всегда знали свои ежедневные результаты за смену—там аккуратно ведут доску показателей,— то этого здесь не имеем. Доска есть, но на ней отражены только месячные итоги.

Мастеру тов. Саламову и прорабу тов. Баженову следует побеспокоиться об организации труда на участке.

А. АНДРЕЕВ,
бригадир плотников.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Об этом должны позаботиться руководители

этой горе-спецодеждой, предпочитая приобретать за свой счет брезентовые фартуки.

И не только с фартуками у нас неблагополучно. Шпагат, нужный для выравнивания линий стен, не соответствует назначению. Протянутый в одну нитку, гнилой шпагат рвется в тот же день, и его нужно скручивать четверо. А чтобы это сделать, приходится каменщика на

весь день от основной работы отрывать. Да и крученный шпагат держится, самое большее, неделю.

Нехватает и кельм: зачастую каменщики сами их изготовляют.

О нуждах каменщиков жилучастка нужно позаботиться начальнику хозяйства Машстроя тов. Лазареву.

Т. ШАТОВ, М. ЛЕСАНОВ,
каменщики.

вал об использовании «новых» штукатурок в Германии, тогда как такие штукатурки давно получили самое широкое распространение у нас в тресте.

Некоторые люди не хотят замечать, что советская строительная техника не только не отстала, но даже обогнала страны Запада, например, в механизации строительных работ. Если спросить молодых строителей, что такое «коза», то они вряд ли ответят на этот вопрос, тогда как на Западе до сих пор пользуются «козой» для переноски материала.

Советский народ дает решительный отпор всякому проявлению космополитизма. Он разоблачает людей—носителей буржуазной идеологии, людей, зараженных антипатриотическими, космополитическими стремлениями принизить приоритет отечественной науки, людей, которые несут в себе позорный пережиток — низкопоклонство перед иностранщиной, принимают культуру нашего народа — передовую в мире культуру.

И. о. ответственного редактора
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19930. Заказ № 4403.

Типография изд-ва «Уральский рабочий».
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.